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الدمامجامعة  –أمير شوشة . د  عنيدة بطبعي 



 

 

 

 نظام

 

 

 

 

 

 

:مفهوم لغوياً   

"تعريف الشيء بذكر خصائصه  "  

           H2O 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عمليات مدخلات
 مخرجات

 الدروس المستفادة

 سائل

 مائع

 عديم الطعم

 عديم الرائحة

 عديم اللون

 صنع القرار

 

كلةتشخيص المش  

 

 طرح بدائل

 

 تقييم البدائل

 

 إتخاذ القرار

 



 

 

ةيتحمل المسئولي              غالباً هو المدير           يملكها فرد        منشأة فردية           

مسئولية غير محدودة                                                                                   

 

مشكلة تمويل                                                                

   

 

 

 الضرائب

 دخل المنشأة لا يخضع للضرائب

010111      مالك المنشأة راتب           

010111ايجار العقار                         

010111المنشأة الفردية                      

3310111الدخل السنوي                     

 

 

 المدير المالي مخاطر متخوف المعتدل

 ميل المخاطرة مرتفع منخفض متوسط

 استراتيجية التمويل النمط الهجومي النمط المتحفظ نمط تناسب الآجال
لأجلمزيج من طويلة وقصيرة ا  شكل مصادر التمويل قصيرة الأجل طويلة الأجل 

 شكل الاستثمارات طويلة الأجل قصيرة الأجل مزيج من قصيرة وطويلة الأجل
 ميل لتوزيع العائد منخفض مرتفع متوسطة

 رأس المال ضعيف

 إفلاس

 المركز المالي

 للمنشأة ضعيف
 فرد

 الفرد



 

-:في التمويل الأصول.......... المدير المالي المخاطر يتبع نمط   

يومالهج -أ  

تناسب الآجال -ب  

المتحفظ -ج  

 

 

 

إلى توزيع عائد تناسب على المساهمين........... دير المالي يميل الم  

المخاطر  -أ  

 

المتخفظ -ج  

 يتبع المدير المالي .............. استراتيجية تناسب الآجل في تمويل الأصول

المخاطر -أ  

المعتدل -ب  

المتحفظ -ج  

 

 

 

محققةيعتمد استراتيجية الاحتفاظ بأكبر جزء ممكن من العوائد ال  

المخاطر -أ  

المعتدل -ب  

المتحفظ -ج   

 زيادة عائد الاستثمار

 تخفيض تكلفة التمويل

الهجمومي -أ  

معتدلال -ب  

المعتدل -ب  

 تمويل قصيرة الأجل

 قصيرة الأجل

 تمويل طويل الأجل

 طويلة الأجل

المخاطر -أ  يعيد استثمار 



 

 فردية أشخاص مساهمة
 يملكها فرد فردين أو أكثر تربط بينهم علاقة عدد كبير من الأفراد

 تقوم على الاعتبار الشخصي
 ضخم

 تقوم على الاعتبار الشخصي
 محدود

 رأس المال محدود

الحصول على التمويلصعوبة  صعوبة الحصول على التمويل سهولة الحصول على التمويل  
مشكلة: بقاء مشكلة لا توجد مشكلة  

صعوبة البيع :بيع صعوبة البيع سهولة الخروج من الشركة  

 

 

 

 

 

مخرجات        مدخلات         عمليات                                                  

 

النظام المحاسبي                                 

1سبة محا                                                                                     

القوائم المالية                                                              

2محاسبة                                                                                      

المنتج النهائي المستهدف                                                     

من النظام المحاسبي                                                        

 
 

 دخل الشركة المساهمة
الضرائب                     

 
 

" توازن"  دخل المساهم  
 تخضع للضرائب

 
 

:دخل الشركة  
 يخضع

:دخل الشريك من الشركة  
 لا يخضع

 

 الضرائب
 

المنشأة        يخضع دخل  
 

 

 لا

 تخضع

 النظام الإدارة المالية



 

 معيارين لتصنيف التكاليف

 

نوع النشاط       حجم النشاط                                                              

تكاليف ثابتة*  تكاليف صناعية       *                                                      

تكاليف متغيرة         * تكاليف تسويقية        *                                                      

تكاليف إدارية*                                                      

تكاليف المالية*                                                      

 قائمة الدخل

111.111 

02.111 

0111 

 صافي المبيعات
 تكاليف صناعية

 أهلاك الأصول الصناعية

01.111 

10.111 

0111 

01.111 

21.111 

11.111 

 مجمل الربح
 تكاليف تسويقية وإدارية وعمومية

 اهلاك الأصول التسويقية والإدارية والعمومية
 الربح التشغيلي
 إيرادات أخرى

المصروفات الأخرى -  

01.111 

11.111 
 الربح قبل الفوائد والضرائب

الفوائد -  

01.111 

0111 
 الربح قبل الضرائب

 الضرائب [20%]

 صافي الربح 02.111

 

 صافي الربح                               230111

.سهم 11.111اذا علمت ان عدد اسهم الشركة    

 احسب ربح السهم

   
      

      
   =
  صافي الربح

همالأس عدد 
= ربح السهم   

ريال 203= ربح السهم   

"نصيب السهم من صافي أرباح الشركة "   

من الأرباح% 01سياسة الشركة توزيع   

 

 

 



 
 

 

 صافي الربح       

 

01%                     01                              %01%  

50                     %01                         %     01%  

 احسب الأرباح الموزعة

%01سياسة الشركة توزيع =   

نسبة توزيع الأرباح× صافي الربح = الأرباح الموزعة   

 =02.111  

 ×01%  

مقدار الأرباح الموزعة        10211  

 مقدار الأرباح المحتجزة

02.111 

- 10211  

ريال  12011  

02111  ×01 = %12011  

 

 

مصروفات محسوبة +     صافي الربح                                                       

ولكنها غير مدفوعة                                                                                    

                                                                                  

                                                                                  

اهلاك            اهلاك                                                                       

اصول صناعية    اصول تسويقية وعمومية                                     

                                                                0111                  +0111             

ريال 12111                         

02.111                                    +12111  

ريال 00111=   

 توزيع

احتجاز

 ز

 احسب التدفقات النقدية

 الإهلاك

011%  

011%  



 
 الأساس الأول

تكاليف على أساس تصنيف   

 

صناعية                         

تسويقية                        

إدارية                        

عمومية                        

 الأساس الثاني

 في تصنيف التكاليف هو تصنيفها على أساس حجم النشاط 

متغيرةهي التكاليف التي تتغير بتغير حجم النشاط                                   

ثابتةير في مجملها بتغير حجم النشاط                  هي التكاليف التي لا تتغ  

 قائمة الدخل

01/12/2112عن العام المالي النتهي في                          

مردودات ومسموحات المبيعات –المبيعات =   صافي المبيعات   

 تكاليف صناعية بخلاف الأهلاك

 اهلاك الأصول الصناعية

ةإجمالي التكاليف الصناعي  

 

 تكاليف تسويقية بخلاف الإهلاك

 إهلاك الأصول التسويقية

 اجمالي التكاليف التسويقية الأدارية والعمومية

 

الإيرادات الأخرى+   

المصروفات الأخرى -  

 الربح قبل الفوائد والضرائب

الفوائد -  

 الربح قبل الضرائب

%21معدل الضرائب × الربح قبل الضرائب      – الضرائب  [20%] =

 صافي الربح

 

 نوع

 النشاط

وحات مردودات ومسم –المبيعات =   صافي المبيعات 

 المبيعات

 

إجمالي التكاليف الصناعية –صافي المبيعات = مجمل الربح   

 

اجمالي التكاليف التسويقية و الأدارية و العمومية –مجمل الربح = الربح التشغيلي   

 



 
 

 

 

مردودات المبيعات –المبيعات = صافي المبيعات   

 التكلفة المتغيرة

التكلفة الثابتة +  

 تكلفة المبيعات

تكلفة المبيعات –صافي المبيعات = الربح التشغيلي   

إيرادات أخرى +  

مصروفات أخرى -  

 الربح قبل الفوائد والضرائب

 الفوائد

 الربح قبل الضرائب

ضرائبال [%20]  

   صافي الربح

 

مردودات المبيعات –المبيعات = صافي المبيعات   

 تكاليف الصناعية

أهلاك الأصول الصناعية +  

= إجمالي التكلفة الصناعية   

إجمالي التكاليف الصناعية –صافي المبيعات = مجمل الربح   

 تكاليف تسويقية و إدارية و العمومية

والعمومية اهلاك الأصول التسويقية و الإدارية  

 إجمالي تكاليف التسويقية والإدارية والعمومية

التكاليف التسويقية و الإدارية والعمومية –مجمل الربح = الربح التشغيلي   

ايرادات أخرى+   

مصروفات أخرى -  

مصروفات أخرى+ إيرادات اخرى + الربح التشغيلي = الربح قبل الفوائد والضرائب   

الفوائد -  

الفوائد –الربح قبل الفوائد والضرائب = ئب الربح قبل الضرا  

معدل الضرائب× الربح قبل الضرائب = الضرائب   

 صافي الربح

هـ/   /    عن العام المالي المنتهي في ........ ........قائمة الدخل شركة   

 

 قائمة الدخل

12/  01ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     

 



 
 

 

 

 صافي المبيعات

تكلفة متغيرة+   

ثابتة -  

 تكلفة المبيعات

تكلفة المبيعات –صافي المبيعات = الربح التشغيلي   

 

ايردات الشركة من أنشطة أخرى+   

مصروفات الشركة -  

الضرائب –ربح قبل الفوائد و الضرائب ال  

 الربح قبل الضرائب

معدل الضريبة× الربح قبل الضرائب        - الضرائب [20%]             

 صافي الربح

 الأصول                                                                الالتزامات و حقوق الملكية

 ما على الشركة

 

الألتزامات للغير                       

لأصحابها                       

حقوق الملكية                       

 

 ممتلكات الشركة

 

 

 

 

 

 

 

 

 قائمة الدخل

هـ/    /   عن العام المالي المنتهي في .................... شركة   

 

 عليها

 لها



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                        

تكلفة           بسعر البيع                                                             

 

موردين       في جميع المؤشرات                                                                 

مخزون                                                                                         

 مبيعات 

العملاء              معدل  

 صافي المبيعات

أوراق القبض+ العملاء   

 التقويم

 تقييم الإداء

 قياس لإداء الشركة

 أداة قياس

 المؤشر المالي

 بعد النشاط

 دوران

 مبيعات

المبيعات تكلفة صافي المبيعات  

 دوران



 
 

 

 

 

   

معدل دوران العملاء
  =ورة العملاء د

يوم 00=  
   

  
  =  

"متوسط فترة التحصيل "   

 

دوران الموردين   معدل  

 

 

 

      

          
  

مرات 0=   

 

 

   

 
  

يوم 52=   

 معدل دوران المخزون

 

      

         
  

      

      
  

مرات 0=   

 فترة زمنية

 دورة

 معدل

تكلفة المبيعات

أوراق الدفع لموردينا 
 

 

 

 

   

معدل دوران الموردين
   = المورديندوران 

 

تكلفة مبيعات

دفعات مقدمة  المخزون 
  

 دورة العملاء



 

 دورة المخزون 

 

 

   

 
  

يوم 01=   

 معدل دوران الأصول طويلة الأجل

 

 

       

      
  

مرة 1.05 =  

 معدل دوران الأصول

 

 

       

       
  

مرة 1 =  

 

 

 

 

 

 

   

معدل دوران المخزون
  

صافي مبيعات

الأصول صافي طويلة الأجل
 

صافي مبيعات

صولالأ إجمالي 
 



 

 مؤشرات لتقييم نشاط الشركة

 معدلات دوران دورات

دورة العملاء. 1  
   

 معدل دوران العملاء 
 

العملاء تمعدل دورا. 1  

صافي مبيعات

أوراق القبض لعملاءا 
 

دورة الموردين. 2  

صافي مبيعات

معدل دوران الموردين
 

معدل دورات الموردين. 2  

تكلفة مبيعات

دفعال أوراق  الموردين 
 

دورة المخزون. 0  

صافي مبيعات

معدل دوران المخزون 
 

معدل دورات المخزون. 0  

تكلفة مبيعات

المخزون  موردون دفعات مقدمة
 

معدل دورات الأصول طويلة الأجل. 0   

صافي مبيعات

صافي الأصول طويلة الأجل
 

معدل دورات الأصول. 0   

صافي مبيعات

 الأصول 
 

 سيولة الشركة 

الأصول المتداولة

الألتزامات المتداولة
 نسبة التداول  

 المخزون  الموردون دفعات مقدمة 

الألتزامات المتداولة
 التداول السريع  

 النقدية   الأستثمارات المؤقتة

الألتزامات المتداولة
= النقدية    

 
 النشاط

 الربحية

 السيولة

 المديونية

 أداء سهم الشركة


